

丹麦自行车手隔离34小时并进行新冠检测

确认未感染后勇夺世锦赛金牌

在两名参赛人员确诊新冠肺炎后，环阿联酋公路自行车赛被当即叫停。受这一事件影响，丹麦籍参赛选手迈克·穆科耶夫在赶赴柏林参加场地自行车世锦赛前被隔离观察，一度面临失去参赛资格的可能。在房间独自度过煎熬的34个小时之后，穆科耶夫收获了两件事，他既没有感染新冠肺炎病毒，还一不小心夺得了男子麦迪逊赛的冠军……

本报撰稿 本报记者 徐杨一凡

因可能曾与患者有接触 穆科耶夫主动申请隔离

当地时间上周日，2020年柏林场地自行车世锦赛的现场人潮涌动，和队友一起拿下男子麦迪逊赛金牌的迈克·穆科耶夫（Michael Morkov）感慨万千，这名34岁的丹麦车手这一刻的喜悦胜过以往任何一次登上领奖台时的心情。

一天前，在柏林酒店房间里自我隔离了34个小时的穆科耶夫刚刚收到国际自行车联盟的“赦免令”，通知他可以照常参加上周日的男子麦迪逊赛，而在此之前，莫科耶夫始终被笼罩在可能感染新冠肺炎的忧虑之下，担心自己或许将失去参赛资格。

事情还要从上周的环阿联酋公路自行车赛说起。当地时间2月28日，有两名参与2020环阿联酋公路自行车赛的意大利籍人员被确诊感染新冠肺炎，阿联酋阿布扎比体育理事会随即宣布取消全部剩余赛段的比赛，阿布扎比卫生局则在同日宣布隔离所有选手、工作人员和新闻记者，以等待进一步的医学观察。主办方当时表示，20支车队的140名车手、随队工作人员和新闻记者均有感染风险。

今年的环阿联酋公路自行车赛于2月23日开赛，已进行五个赛段比赛，该赛事是自行车世界巡回赛在中东地

区唯一的分站赛，多样化赛段和地形总能吸引世界各地顶尖车手参赛，拿过场地自行车麦迪逊赛欧洲和世界冠军的迈克·穆科耶夫也是其中之一。不过，为了赶上周末在柏林的场地自行车世锦赛，穆科耶夫只参加了环阿联酋公路自行车赛四个赛段的比赛，他在当地时间上周四即抵达了柏林，当晚还出现在了赛场边，和刚获得团体金牌的国家队队友拥抱庆祝。

轻松的氛围一直持续到晚上10点，当穆科耶夫得知了自己走后在阿联酋发生的事情，他有些慌张，拼命地回想自己在参赛过程中是否接触过什么有咳嗽和发热症状的人。在和国家队的官员商议之后，穆科耶夫决定主动把自己隔离在柏林的酒店房间，一边进行病毒检测，一边等待阿联酋方面的进一步消息。“我很庆幸我及时离开了那里。”穆科耶夫感慨道，“但我知道我仍有可能被感染，所以我采取了一些预防措施。”在他看来，若是因为自己的缘故让更多无辜的人被感染新冠肺炎，那样的罪恶感会令他难以承受。丹麦国家队也很支持穆科耶夫的这一行为，有官员表示，“作为有责任感的人，我们决定就让他这么做。”

隔离起到积极作用 虚惊一场带来好运

就这样，穆科耶夫开始了他未知期限的自我隔离。同一时刻，远在阿联酋的酒店里，和他一样参赛的四届环法自行车冠军弗鲁姆也正独自锁在房间里，等待着监测结果，“很遗憾比赛被取消，但公共健康是第一位的。我们都在等待检测，会一直待在酒店直到进一步通知。我希望感染者尽快康复，不要再有新的病例。”

“当时我真的很害怕自己不能参加周日的比赛。”穆科耶夫说道，在隔离期间，他始终和国际自行车联盟保持着密切的联络，希望笼罩在自己身上的疑虑被打消，得到联盟的参赛许可。穆科耶夫所力争参赛资格的场地自行车世锦赛是由国际自行车联盟主办的世界上最高水平的场地自行车赛事，今年的世锦赛于当地时间2月26日至3月1日期间在柏林举行，有来自46个国家的397名运动员参加，同时亦是东京奥运会前最重要的一次自行车大赛，对运动员获取奥运积分至关重要。

尽管彼时尚不知道自己将要面临什么样的情况，穆科耶夫依然在酒店房间里保持着一定程度的训练，他在滚筒骑行台上度过了部分时光。其余百无聊赖的独处时间里，穆科耶夫只

Adelaide Hilton.
24 January 2020

穆科耶夫之前接受采访

2020 UAE TOUR's remainings stages cancelled after two coronavirus cases confirmed

上周的环阿联酋公路自行车赛被取消

中国选手赛场摔倒 腹插木刺完成比赛

A Chinese cyclist, Wang Xifei, fell during a race and was impaled by a wooden spike. Despite the pain, she finished the race.

伍重新获得了参与其他赛事的权利，也有少部分车队依然留在下榻的酒店里，计划更改行程。幸运的是，穆科耶夫属于前者。

经过评估之后，国际自行车联盟为穆科耶夫亮起了绿灯，认定他并未与两名确诊患者接触，同时也并未感染新冠病毒，允许他如期参与上周日的男子麦迪逊赛。“隔离的这段时间没有对我的参赛状态产生负面影响，反而起了积极作用。”收到参赛许可，穆科耶夫松了一口气，终于走出房间的他乐观道，“这段经历激励了我，让我比刚来柏林时更渴望骑出好成绩，因为对我来说，能参赛，真的很幸运。”

“两天前我还在害怕自己能不能参加比赛。”像是励志小说一般，穆科耶夫时隔11年再度夺得场地自行车男子麦迪逊赛的世界冠军，就像他自己所说的，隔离34个小时的虚惊一场似乎并不是件坏事，反而给予了他更多的动力和好运。当有记者半开玩笑地问他既然隔离给他带来了金牌，他以后是否还会在赛前重复这一活动以求好运，穆科耶夫也幽默地表示，“我可以再次主动隔离，不过我希望那不是因为病毒的缘故。”

当地时间2月29日，2020柏林场地自行车世锦赛的第四个比赛日在女子麦迪逊赛中发生了极为惊险的一幕，中国选手王笑飞被卷入一次摔车事故，她倒地受伤，腹部扎入木刺，但依然强忍痛意完成了比赛，最终却因受此影响而成绩不佳，基本无缘东京奥运会资格。

麦迪逊赛又称为美式接力赛，比赛长度为50公里，每队由两名选手组成。比赛时，两队中的两名参赛者全程交替接力，进行途中冲刺，最后以领先圈数和冲刺积分确定名次。场地自行车男子和女子麦迪逊赛是东京奥运会新增的项目，按照之前的奥运积分，此番代表中国队出战的王笑飞和刘佳丽只要比乌克兰队多出4-6个名次便能获得进军东京的资格。赛前，无论是已有成绩还是客观实力，中国队都是奥运资格的有力竞争者。

可惜的是，由于麦迪逊赛的特殊性，其过程和结果也都充满了偶然性，很少有人能保证自己一定可以在比赛中获得稳定的好成绩。在麦迪逊赛中，场上一般有十几名选手同时竞速，由于车速过快，时常有意外发生，而选手们没有办法提前做防备，只能凭借经验去躲避风险。

王笑飞就是在这样的情况下受

伤的。当时，比赛还剩下92圈，王笑飞身前的一名波兰选手突然摔倒，由于速度过快，王笑飞躲避不及也被带倒在地，她的车则失去控制，车轮从倒地的波兰选手脸上轧了过去。摔伤后的王笑飞没有放弃比赛，她很快爬了起来，重新上车，咬牙骑完了全程。无奈经过这一场事故之后，中国队的争先优势被打乱，最终在全部18支队伍中仅排名第16，基本失去了奥运会入场券。

赛后的医务室里，医生从王笑飞的右侧腹部拔出了一根长约3厘米的木刺，所幸并无大碍，而她带着木刺忍痛完成比赛的勇敢事迹也在网络上引发了网友的热议。大多数人都表示了心疼，在称赞她精神可嘉的同时也希望她今后能更加注重自身的安全，保护好自己。

不过在王笑飞看来，自己受伤后生理上的难受是其次，意外憾失奥运资格更令她感到难过，“这个结果从心理上很难接受，（奥运积分）从差2000多分，到现在差100多分，一路走来确实不容易，今天本来打算拼一把的。”虽然麦迪逊赛中遗憾落选，但令人稍许欣慰的是，王笑飞之前已在女子全能赛中以第10名的成绩获得了该项目的奥运资格。